


Tão importante quanto ouvir é acolher.
Acolher, esclarecer e orientar

Exercício Pleno da cidadania



A Ouvidoria recebe as manifestações dos cidadãos (profissionais, 
leigos, colaboradores) sobre questões que não foram solucionadas pelo 
atendimento habitual. Analisa e atua na busca de soluções, identificando 
principais problemas e propondo ações de melhoria.

Consultas de atribuição, técnicas e jurídicas devem ser
encaminhadas aos departamentos competentes.
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Tipos de demandas

Reclamação
14%

Consulta
42%

Solicitação
22%

Sugestão
1%

Elogio
3%

Denúncia
18%



Consultas

Anuidade
20%

Registro 
23%

ART
5%

Atribuição
24%

S.M.Profissional
3%

2ª via carteira
3%

Dados de 
profissional

4%

Andamento de 
processo

5%

Concurso CREA 
13%



Reclamações
Ação do CREA

3%

Anuidade
20%

Ficalização
3%

Atendimento
12%

Concurso
7%

Cobrança 
4%

Demora relato 
processo

35%

Site
6%

Divulgação
2%

Demora Carteira
2%

Sal. Mínimo 
Profissional

3% Outros
3%



Mídias de acesso

Internet
29%

Presencial
3%E-mail

25%

Fale c/ Pres.
26%

Telefone
17%



Usuários

Profissional
47%

P. Jurídica
11%

Colaborador
2%

Leigo
22%

Estudante
6%

Instit.  Ensino
1%

Anônimo
11%



Usuários profissionais (identificados)

Eng. Civil
25%

Agronomia
10%

Eng. 
Ambiental

3%

Eng. Florestal
1%

Eng. Químico
3%Eng. Elétrica

14%

Eng. Indl.
12%

Geominas
3%

Técnicos
25%

Tecnólogos
4%



Áreas de envolvimento

ADM
10%

DAT
7%

GECE
22%

DCI
1%

FISC
19%

FIN
11%

INF
1%

MKT
2%

JUR
1%

REG
18%

OGE
1%

GAB
7%



Tipos de demandas por área de envolvimento
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Origem das demandas

Alto-Uruguai
2%

Central
9%

Front 
Oeste

1%

Front 
Sudoeste

1%
Litoral

3%

Metropolitana
37%

Noroeste
4%

Planalto
4%

Serra
7%

Sinos
8%

Sul
3%

Outro Estados
6%

Não Identif.
15%



Atendimento no prazo

Dentro
97%

Fora
3%



Muito Obrigada!


